
Antwoorden op kamervragen van de leden Van Gent en Rabbae (GroenLinks) over de opleiding 
tot huisarts (2000106100) 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Antwoord 1 
Ja. 
 
Antwoord 2 
Het aantal gekwalificeerde gegadigden voor de studie geneeskunde voor het studiejaar 
2000/’01 bedroeg 3.999. Het aantal plaatsen voor eerstejaarsstudenten was 2.010. 
Het aantal aanmeldingen voor de huisartsopleiding bij de Huisarts en Verpleeghuisarts Registratie 
Commissie (HVRC) voor het jaar 2001 bedroeg 820. De HVRC is het bestuursorgaan 
dat belast is met de toewijzing van de door de minister van VWS vastgestelde (maximale) 
opleidingscapaciteit aan de verschillende universitaire afdelingen Huisartsopleiding. Van het 
aantal kandidaten dat zich aanmeldt, solliciteert gewoonlijk tachtig procent daadwerkelijk 
naar een opleidingsplaats bij de door hen gekozen universitaire afdeling Huisartsopleiding. Dit 
percentage is al vanaf 1998 constant. Er kan dus worden gesteld dat bij 820 aanmeldingen 
circa 650 sollicitaties zullen plaatsvinden. Het aantal beschikbare opleidingsplaatsen, de instroom 
in de huisartsopleiding, bedraagt dit jaar 420. Hierbij dient te worden opgemerkt dat 
door de afname van het aantal aanmeldingen en de toename van het aantal plaatsen de kans 
om een opleidingsplaats te verwerven de laatste jaren aanzienlijk is gestegen. 
 
Antwoord 3 
Het Kabinet heeft onder meer met het oog op de voorgenomen uitbreiding van de capaciteit 
van de huisartsopleiding besloten de numerus fixus geneeskunde in de jaren 2001/’02, 
2002/’03 en 2003/’04 jaarlijks structureel met 130 plaatsen op te hogen van 2.010 in 
2000/’01 naar 2.400 plaatsen in 2003/’04. De medische faculteiten hebben aangegeven dat 
zij de uitbreiding kunnen toevoegen aan de huidige capaciteit en dat zij daarbij garant staan 
voor een kwalitatief hoogwaardige artsopleiding die voldoet aan de wettelijke opleidingseisen. 
De universiteiten ontvangen extra geld voor de extra plaatsen. Het Kabinet heeft besloten deze 
middelen, uiterlijk bij de voorjaarsnota 2001, aan de OCenW-begroting toe te voegen  
 
(zie brief aan de Voorzitter van de Tweede Kamer d.d. 9 november 2000, kenmerk WO/BS/00/ 
41463, als antwoord op de motie Melkert c.s., Tweede Kamer, 27 400, nr. 9). 


